

中职招生将实行“文化素质+专业技能”考试

本报3月14日讯(记者 王光营) 14日,记者从济南市教育局获悉,省城中小学今年要开展综合素质评价试点,完善初中学业水平考试办法和高中考试录取

方式,实行招考分离,在中职招生中也要考察文化素质和专业技能。

根据济南市教育局2015年的工作要点,济南市将稳妥实施考

试招生改革,开展中小学生学习综合素质评价试点,完善初中学业水平考试办法和高中考试录取方式,在中职招生中逐步实行“文化素质+专业技能”考试,完善高

中阶段招生考试平台建设,并实施招考分离。

从今年起,我省将对学生的艺术素质进行测评,并计入学生档案。为此,济南市将构建以班

级活动为主导、全员覆盖的体育艺术活动及比赛机制,完善学生体质健康监测公示机制,提升学生的身体素质和人文素养。

交了停车费,车受损自认倒霉?

法律专家:停车办的说法无法律依据,收了费就应担责

到省立医院看病的邱先生,把车停在医院西侧道路两旁的停车位上,没想到却被划了两三道痕迹。停车运营公司的收费员却说,收取的只是公共资源占用费,而非看管费,因此不对车辆安全负责。而济南大学法学院教授却指出,有偿停车的形式已形成保管合同关系,出问题收费方应担责。

本报见习记者 张玉岩

▶车停在停车位上,没想到被划了两三道痕迹。



民生信息

停车收费员 职位受青睐

本报3月14日讯(见习记者 张九龙) 13日上午,以开展“创新服务理念、起航就业梦想”为主题的春风行动暨农民工恳谈日活动专场招聘会在市中区七贤广场举行,8000多人进场求职。招聘会现场,市中区停车办招聘的停车收费员岗位受到求职者的热捧。

据负责招聘的市中区停车办运营部主任先生介绍,目前,市中区划归区停车办管理的车位达到2406个,预计需要225名停车收费员。“现在在岗的停车收费员仅有20多名,这次我们参加招聘会就是为了弥补这一缺口。现场的效果很好,不到一个小时的时间就有五六百人登记应聘。”

此次招聘的停车收费员岗位要求相对宽松,待遇较好,是受到求职者热捧的主要原因。据任先生介绍,只要应聘者是20到50岁,身体健康,初中及以上学历他们都欢迎。对于下岗工人、待业人员、退伍军人等特殊群体可以优先录用。

“每天工作8小时,每月休息4天。工作地点在市中区各街道,根据应聘者的需求就近安排。待遇也比较好,底薪加提成,转正后缴纳五险。”任先生说。

虽然招聘门槛较低,但是想成为停车收费员还要进行一番严格的培训。据了解,停车收费员不仅要熟悉收费系统和各种操作流程,还要进行礼仪和交流方面的专门培训。“停车收费新政刚开始推行,阻力是难免的,所以当车主对缴费产生异议时,需要耐心地向车主解释,这就需要收费员具备相关的职业素质。”任先生解释。

28所驾校 进社区服务

本报3月14日讯(见习记者 刘飞跃 通讯员 李东) 3月14日上午,由济南市交通运输局主办、济南市驾校服务中心等承办的“交通运输服务进社区”活动在济南森林公园举行。

活动现场,济南市区28所驾校工作人员向市民发放宣传彩页,同时接受市民的咨询。济南市驾校服务中心、交通热线以及驾培行业协会也在现场设立了服务台。

2014年11月,济南市开始启用新版《机动车驾驶员培训协议》(简称新《协议》),针对学员在与驾校签订新《协议》过程中遇到的疑惑和问题,济南市机动车驾驶员培训行业协会几名负责人现场作了解答。

据了解,新《协议》最大的亮点是突出学员权益保障。济南市驾培协会副会长、济南路桥驾校校长张军在活动现场提醒市民,现在正规学车报名是先查体后签协议再缴费,先交钱才给查体的都是非法驾校。

驾校收费一直是学车过程中的焦点话题,驾培协会副会长、山东中建驾校校长任学岭介绍说,新《协议》明确要求驾校实行收费公示制度,明码标价,不得委托中介机构或教练员代收代缴培训费。

济南市交通局工作人员表示,济南市目前有53所正规驾校,市民可通过登录济南市交通运输局官网(www.jnjtj.gov.cn)进行查询。如果在学车过程中遇到教练吃拿卡要等行为,可拨打济南交通运输服务监督电话96366,相关部门会进行及时处理。

读者:省城看病遭遇划车,气得险些犯心脏病

11日,到省立医院看病的邱先生遇到了一件闹心事。他把车停在道路两旁的车位上,没想到被划了好几道,气得邱先生险些犯了心脏病。

11日早上6点左右,老家在泰安的邱先生就赶到了省立医院。由于附近的停车位已满,邱先生将车辆停到院南门外西侧一家体彩店前面。

“一下车就有人过来收取停车费,一次性收取了20元,说每个小时2元钱停车费,多退少补。”邱先生支付了20元

停车费。

中午11点左右,邱先生看完病准备回泰安,到车位一看,顿时傻了眼。自家的车头上被撒了一铁锹沙子,连窗户外面,保险杠左边有一块疑似被铁锹刚蹭的痕迹,在左侧车门上也有两道长约3厘米、深约1厘米的划痕。

邱先生左右询问了一圈,也不知道是谁干的。邱先生又找到当时收取停车费用的管理员,要求其承担责任。但是收费管理员却告诉邱先生,他们收

取的费用是公共资源占用费,而非车辆管理费,并不承担车辆看管的责任。

“既然收取了停车费,难道不应该尽到车辆看管的职责吗?”邱先生为此提出了质疑。双方僵持不下,一直到下午3点左右,也没有理出个结果来。无奈之下,邱先生“自认倒霉”,开车回了泰安。

据了解,邱先生后索要的发票上加盖的公章是“济南槐荫城市停车建设运营管理有限公司”。

停车办:收的是公共资源占用费,而非看车费

济南市停车办工作人员介绍,目前各区停车运营公司收取的费用是“公共资源占用费”。所谓“公共资源占用费”,则是依据《山东省国有资产管理条例》第九款第五项规定,公共资源有偿使用收入包括:“政府投资建设的道路、公共场地设置停车位取得的收入。”

“公共资源占用费”和“车辆看管费”并非一个概念,目

前各停车运营公司收取的是“公共资源占用费”,而非“车辆看管费”。如果车辆进行投保的话,则由保险公司负责赔偿。如果肇事者逃逸,或者没有明确肇事者,那么这个责任由车主自己承担。

该工作人员表示,目前省城道路停车收费,只是收取“公共资源占用费”,停车办作为职能协调部门,下一步会制定相应的制度规范,

比如采用车辆整体投保等方法,考虑这个问题的解决方法,只是目前还没有制定。

保险公司相关人员介绍,像这种情况,在道路旁边停车被划,按照规定不能通过车损险来理赔,车损险主要针对车辆在行驶中发生的事故。可以通过车身划痕损失险来理赔,但是只有购买年限在两年以内的新车,才可以购买车身划痕损失险。

买来便宜教辅书,英语单词错一片

开学了,高校周边书店盗版书不少

本报3月14日讯(记者 李飞 实习生 孙娜) 随着省城各大高校的开学,周边书店也开始火起来。近日,济南一高校大二学生向本报反映,她在学校书店花15元钱买了本“六级词汇”,打开一看不但印刷“重影”,单词还错了一片。图便宜买了一本盗版书,根本没法用。记者走访了多个高校发现,书店卖盗版书并非个别。

前不久,山东师范大学长清校区大二学生小陈在学校书店花15元钱买了本《六级词汇》。买回来仔细一看,发现竟然存在印刷质量和装订问题,“重影,还掉页。”小陈说,令她难以接受的是,还有“错字”,

很多地方英语单词都印错了,很明显是盗版书。这本书原价30多元,她本想图便宜才买的,结果不得不丢掉再去买一本。

近日,记者走访了山东大学、山东师范大学等多所高校周边的书店,发现无论是校内,还是校外,很多书摊或书店都有盗版图书出售。

“这本书46元钱,已经给你打8折了。”11日上午,在山东师范大学千佛山校区内的一家书店,店主向一名正在购买教辅书的学生介绍,“你要是觉得太贵了,可以买盗版的。”说着,她从底层的书架抽出一本外观相同的教辅书。

记者注意到,这两本外观

相同的考研教辅书,正版卖56.8元,盗版则只需20元。除了没有防伪标识,从外观上很难看出其中的差别。面对如此明显的差价,这名学生选择了购买盗版教辅书。

12日,山东大学中心校区北门一家书店,记者拿起一本定价50多元但只卖20多元的考研辅导书,询问店主为何价格有差别,他大方承认那本书是盗版,而且书架上销售的其它书也有盗版。店主表示,只有畅销书才有盗版,像《考研真题黄皮书》之类的教辅书卖得比较好,盗版也就比较多。

山东建筑大学大三学生小卢表示,他们学校书摊上也

有不少盗版书,但因为价格便宜自己有时也会买。

根据出版物市场管理规定,侵犯他人著作权或者专有出版权的出版物,以及未经批准擅自出版、印刷或者复制的出版物,伪造、假冒出版单位或者报刊名称出版的出版物,任何组织和个人不得发行。

12日下午,记者联系了济南市文化市场综合行政执法局,工作人员表示,发现书店出售盗版书籍可以拨打12318文化市场举报电话,或者登录济南市文化市场行政执法网举报平台进行举报,执法人员会在第一时间对违规书店进行查处。